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nr. 1542
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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Decreet basisbereikbaarheid - Afstand tot openbaar vervoer

De uitrol van het decreet basisbereikbaarheid heeft heel wat gevolgen voor het openbaar
vervoer in Vlaanderen.

1. Hoeveel mensen in Vlaanderen hebben vandaag een halte binnen een straal van 250
meter rond hun woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle inwoners
van Vlaanderen?

2. Hoeveel mensen in Vlaanderen hebben vandaag een halte binnen een straal van 250
tot 500 meter rond hun woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle
inwoners van Vlaanderen?

3. Hoeveel mensen in Vlaanderen hebben vandaag een halte binnen een straal van 500
tot 750 meter rond hun woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle
inwoners van Vlaanderen?

4. Hoeveel mensen in Vlaanderen hebben vandaag een halte binnen een straal van 750
tot 1000 meter rond hun woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle
inwoners van Vlaanderen?

5. Hoeveel mensen in Vlaanderen hebben vandaag geen halte binnen een straal van 1000
meter rond hun woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle inwoners
van Vlaanderen?

6. Hoeveel mensen in Vlaanderen zullen na de volledige uitrol van het decreet
basisbereikbaarheid een halte hebben binnen een straal van 250 meter rond hun
woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle inwoners van
Vlaanderen?

7. Hoeveel mensen in Vlaanderen zullen na de volledige uitrol van het decreet
basisbereikbaarheid een halte hebben binnen een straal van 250 tot 500 meter rond
hun woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle inwoners van
Vlaanderen?

8. Hoeveel mensen in Vlaanderen zullen na de volledige uitrol van het decreet
basisbereikbaarheid een halte hebben binnen een straal van 500 tot 750 meter rond
hun woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle inwoners van
Vlaanderen?

9. Hoeveel mensen in Vlaanderen zullen na de volledige uitrol van het decreet
basisbereikbaarheid een halte hebben binnen een straal van 750 tot 1000 meter rond
hun woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle inwoners van
Vlaanderen?
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10. Hoeveel mensen in Vlaanderen zullen na de volledige uitrol van het decreet
basisbereikbaarheid geen halte hebben binnen binnen een straal van 1000 meter rond
hun woning? Over welk percentage gaat dat ten opzichte van alle inwoners van

Vlaanderen?
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ANTWOORD

op vraag nr. 1542 van 13 juli 2023
van ELS ROBEYNS

Zoals bekend, vertrekt basisbereikbaarheid vanuit een aantal principes, die ook de nodige
omkadering geven aan onderstaande cijfers:

Openbaar vervoer versterken op drukke assen: Basisbereikbaarheid zorgt
voor vraaggericht en dus sterker openbaar vervoer op verbindingen waar er grote
vraag is naar openbaar vervoer.

Focus op verbindingen waar de vraag het grootst is: Met
basisbereikbaarheid worden de bestaande middelen efficiénter ingezet. Er wordt
gefocust op die verbindingen waar de vraag het grootst is. Dat betekent dat het
nieuwe net op verschillende plaatsen lijnen ‘recht trekt’: de bussen rijden niet
meer via alle wijken waar maar een beperkt aantal reizigers opstappen, maar
blijven op de hoofdbaan rijden zodat ze sneller en vlotter meer reizigers bedienen.
Daardoor verschuiven er ook haltes van die wijken naar de hoofdweg.
Basisbereikbaarheid is een gelaagd netwerk: Het treinnetwerk is de eerste
laag en zorgt voor de sterke, snelle verbindingen. Het kernnet en het aanvullend
net brengen reizigers tot aan de stations. We willen de verbindingen tussen het
treinnetwerk, het kernnet en het aanvullend net versterken.

1-10. Afdekkingscijfers volgens dichtstbijzijnde halte (afstanden in vogelviucht):

Vragen Vragen Vragen Vragen Vragen
1+6 2+7 3+8 4+9 5+10
<250m 250-500m | 500-750m | 750- >1000m
1000m

Vandaag (fase 1): 4596549 |1577585 | 297 267 94 712 78 967

aantal inwoners

Vandaag (fase 1):| 69,17 % 23,74 % 4,47 % 1,43 % 1,19 %

percentage inwoners

Vlaanderen

Basisbereikbaarheid: 4 182 344 | 1 797 903 | 423 297 139 355 102 181

aantal inwoners

Basisbereikbaarheid: 62,94 % 27,06 % 6,37 % 2,1 % 1,54 %

percentage inwoners

Vlaanderen

Bovenstaande tabel laat zien dat vandaag 98,8 % van de inwoners een

openbaarvervoerhalte heeft binnen een straal

van 1000 meter (afstand in

vogelvlucht). Na de uitrol van basisbereikbaarheid zal 98,5 % van de inwoners een
openbaarvervoerhalte hebben binnen een straal van 1000 meter.

Bij de berekening werden de volgende gegevens gebruikt:

- Haltes '‘Vandaag’: reguliere haltes en belbushaltes De Lijn voor fase 1 zoals
voorzien vanaf september 2023 + haltes TEC + haltes MIVB + stations NMBS

- Haltes ‘Basisbereikbaarheid’: reguliere haltes nieuwe net De Lijn volgens het
decreet Basisbereikbaarheid zoals voorzien in initiéle ‘Big Bang’-scenario +




voorziene Vervoer op Maat (VoM)-haltes + haltes TEC + haltes MIVB + stations
NMBS. In het kader van de gefaseerde uitrol van het nieuwe net zijn eventuele
aanpassingen mogelijk, waardoor het eindbeeld na volledige uitrol kan
verschillen.
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